

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1200 korona
Előfizetési ár egy hóra 35 000K

Tizenkét milliárdot lakásépítésre

A város adná a telket

Borsos József tanácsos, a műszaki ügyosztály vezetője beadványt nyújtott be a tanáchoz, amelyben javasolja, hogy az államtól kérjenek tizenkét milliárdot házáépítésre.

A beadvány többek közt ezeket tartalmazza:

Köztudomású, hogy a pénzügyminiszter a nemzetgyűlésben bejelentette, miszerint 2.1 millió aranykoronát kíván lakások építésére fordítani.

Az állami lakásépítés eddig a székfővárosban produkált igen tekintélyes számú lakást; vidéken, különösen Debreczenben, aránytalanul kisebb mértékben. A lakásépítés megújítása éppen a vázolt körülmény folytán első sorban állami feladat.

Az állam Debreczenben egy épületet emelt, míg a város négyet s a beruházási kölcsönből is 1360 milliót fordít lakásépítésre.

Ugy érzem, hogy ismét az államon a sor és nagyon indokoltnak találom, ha a nemzetgyűlésben bejelentett lakásépítésre szánt 2.1 millió aranykorona összegből nemcsak a főváros, hanem a vidéki nagyobb városok is lakosságuk számarányában, részesülnek; ennél fogva javasolja, hogy a legközelebbi közgyűlésből intézzenek feliratot a népjóléti és munkügyi, valamint a pénzügyminiszterhez s abban az állami kislakásépítésre szánt összegből — aránylagos részesedést — 12 milliárdot (amely összeg a kincstári haszonrészesedésekből befolyt) kérjenek, 1-2 szobás lakásra olyan feltételek mellett, mint az eddigi állami építkezésnél történt, felajánlván a lakásépítéshez szükséges telket, annak közművekkel való ellátását és az építkezés lebonyolításának vállalását.

A tisztántuli hajózható csatornára pályázatot ír ki a Kamara

A Kereskedelmi és Iparkamara ösztöndíj és tanulmány pályázata: — Közgazdasági előadások rendezése, iparművészeti kiállítás, egyéb terv

Rendkívül fontos ülést tartott hétfőn délután és este Szentkirályi Tivadar elnöklésével a kamara elnöki tanácsa és közös bizottsága, amely alkalommal foglalkozott a kamara félévi programjának összehangolásával. Együttal különösen fontos intézkedéseket tett a kereskedelmi és ipari szakoktatás fejlesztése, a közgazdasági ismeretek terjesztése, valamint az érdekelt-ség érdekeinek szélesebb körben elváltása körül.

Elhatározta az elnöki tanács, néhai Tóth Sándor kamarai levelező tag emlékének kegyeletes megőrzése céljából egy 300 aranykoronás külföldi utazási ösztöndíj kiírását, az ösztöndíjat egyik évben kereskedő, másik évben iparos ifjú kapja.

Kiírásra kerül két egyenként 250 aranykoronás magasabb szakoktatási ösztöndíj, amelyre kereskedelmi akadémiai, közgazdasági egyetemi s felső ipariskolai hallgatók pályázhatnak, egyik ipari, másik kereskedelmi ösztöndíj.

Pályázatot hirdet az elnöki tanács a debreceni fémipari szakiskolánál 10, a debreceni faipari szakiskolánál 5, egyenként 100 aranykoronás ösztöndíjra.

Ugyancsak pályázatot hirdet nyolc egyenként 100 aranykoronás vegyes szakiskolai ösztöndíjra, amelyek közül négyet kereskedő, négyet iparos ifjak kaphatnak.

Meghirdeti a pályázatot két tan-

díjmentességi ösztöndíjra a Debreceni Kereskedő Társulat kereskedelmi tanintézeténél. Egyik ösztöndíjra a fiu, a másikra a női kereskedelmi tanintézet növendékei pályázhatnak.

Elhatározta az elnöki tanács öt, egyenként negyven aranykoronás kamarai munkás jutalom kiosztását a már beadott kérvények alapján.

Mindezen ösztöndíjak már az 1925-26. tanévre szólnak s a részletes pályázati hirdetmény a legközelebb megjelenik.

Elhatározta az elnöki tanács és a közös bizottság egy tanulmányi pályázat rendszeres kiírását, melynek első alkalommal tárgya a tisztántuli hajózható csatorna legmegfelelőbb megoldása lesz.

A tanulmányban különös figyelmet kell fordítani Nyiregyháza és Debrecen forgalmi igényeinek megfelelő kielégítésére.

A pályadíj nyolcmillió korona, beadási határidő 1926 szeptember elseje. A bíráló bizottság a Magyar Mérnöki és Építész Egylet két felkérendő tagjából és a kamara főtitkárából áll.

Elhatározta a kamara, hogy a téli szezonban közgazdasági előadás sorozatot rendez, melyre közgazdaságunk vezető egyéniségeit fogja előadóul felkérni.

Tervbe vette az elnöki tanács egy iparművészeti kiállítás rendezését,

amelyen a kamarakerület legkiválóbb műiparosai mutatnák be készítményeiket.

Elhatározta a kamara elnöki tanácsa, hogy a székház épület tartozási munkálatainak befejezése után a kamara értékes szakkönyvtárának újrendezésével kapcsolatosan a kereskedelmi és ipari érdekeltség részére nyilvános olvasó-

termet fog berendezni s emellett egyszersmind szakismereti előadásokat rendszeresít.

Elhatározta az elnöki tanács a kamara évi jelentésének a háboru előtti rendszer szerint újrakidátását, egyszersmind tervbe vette az évi jelentés főbb eredményeit felölelő német és angol nyelvű kiadvány rendszeres kiadását.

A magyar pénzhamisítók fiókokat tartottak Európa fővárosaiban

Berlin, dec. 23. Az Amsterdamban letartóztatott magyar pénzhamisítók ügyében érkezett újabb jelentések szerint kétségtelen adatok bizonyítják, hogy a hamisító szervezetnek nemzetközi összeköttetése volt. — Nevezetesen fiókokat tart majdnem minden európai fővárosban. Az értelmi szerző a jelek szerint Jankovich volt, aki a budapesti központtól a hamis milliós bankjegyeket Hollandiába szállította és ott ellenőrizte terjesztésüket.

A rendőrség házkutatást tartott Marsovszky, Jankovich és a harmadik letartóztatott frankhamisító lakásán. A rendőrség nagy eréllyel nyomozza a hamis ezer frankosok terjesztőinek budapesti szereplését.

Marsovszky utazókosarában és cipőjében találták meg a hollandi rendőrök a hamis ezer frankosokat. Az amsterdami szakértői hivatal kitűnőnek mondja a hamisítványokat. Jankovich Arisztidet akkor fogták el, amikor egy hamis ezer frankost fel akart váltani.

LELEPLEZÉS A VIZJEL HIÁNYA MIATT

A főkapitányságra érkezett hágai átíratban szerepel annak a leírása is, hogyan jött tulajdonképpen nyomára az amsterdami rendőrség a hamis ezerfrankosoknak. E szerint az egyik hágai nagy bankban megjelent a leleplezés délelőttjén Marsovszky György és a bank

pénztárosának átadott egy francia ezerfrankos bankjegyet hollandi forintra való beváltás céljából. A bank pénztárosa kellő elővigyázatosságot tanusított és megvizsgálta a bankjegyet. Meglepetéssel állapította meg, hogy a bankjegyről hiányzik a vízjel.

A francia bankjegyek rajzában ugyanis egy fehér kerek folt látható, amelyben — a világosság felé tartva — egy gallsisakos főt, a franciák egyik nemzeti szimbólumát pillantja meg a szemlélő. Az amsterdami bankpénztáros megdöbbenéssel vette észre — mert még praxisában nem fordult elő, hogy a teljesen valódinak tetsző ezerfrankos bankjegyről hiányzik a feltűnő vízjegy. Azonnal intézkedett, hogy a pénz átadóját fogják el.

Rendőröket hívtak és Marsovszky Györgyöt azonnal bevitték az amsterdami rendőrkapitányságra. Itt átmotozták, cipőjét is megvizsgálták, amely duplatalpu cipő volt s amelynek éppen dupla talpa között még tíz darab teljesen azonos hamisítvány volt elrejtve.

Erre azután a hollandi detektívek rögtön elsiettek abba a szállóba, amelyben Marsovszky és két társa lakott, lefogták Jankovich Arisztidet és Mankovics Györgyöt is és a szállodai szobákban tartott házkutatás során találták meg azután a tízmilliónyi hamis ezerfrankos bankjegyet.

„Minden csomagban ott van a szeretet is” ...

A Kálvini-sa Templomegyesület karácsonyi ünnepéye

Tegnap délután a debreceni Kálvini-sa Templom egyesületének szegénységélvzó szakosztálya az egész egyesület elnökségével egyetemben nagyszabású karácsonyi-ünnepélyt rendezett, melynek végén kiosztotta az ajándékokat. Az ünnepélyt a segélyre felvett iskolás gyermekek karácsonyi éneke nyitotta meg. Utána dr Baltazár Dezső püspök beszédet intézett a gyermekekhez, kérve őket, hogy egymást szeressék. Kijelentette azt is, hogy az adományok talán nem

nagyok, de a maga egészében mégis csak nagy értéket képviselnek. Minden csomagban ott van a szeretet is. Szíves szavakkal köszönte meg azoknak adományát, akik hozzájárultak a szegények segélyezéséhez. És azoknak a fáradtságát, akik ebben buzgólkodtak. Dr Baltazár püspök szavait egy elemista kis leány köszönte meg, egyúttal kifejezve az adományozók iránt is hálájukat, megfogadva, hogy hűséges tagjai lesznek az egyesületnek és a hazának.

Az iskolás gyermekek cipőt, ruhaneműt és élelmiszert kaptak és a diszes karácsonyfa cukorkáit, melyeket gyöngye női kezek nyújtottak át. A felnőttek élelmiszert és a több gyermekek ruhaneműt is. Több mint négyszáz szegény részesült adományban, melynek értéke meghaladja a 30 milliót.

A kiosztásnál jelen voltak a püspökön kívül Márk Endre koll. ügyész, Futó András püspöki titkár, Danesházy Sándor közp. lelk. Niv. vezető, Siposs Imre ref. lelkész, a szegénysegélyezéssel megbízott titkár. A nők közül Balogh Istvánné elnök, Kocz Aurélné leánynevelő, igazgató, báró Györfly Miklósné, Balogh Péterné dr Sallay Lajosné, Telegdy Szeréna és még sokan, akik buzgólkodtak a nemes munkában.

A Templomegyesület nagy misztériót végez, amelynek a tegnapi esti munkája csak fokozta azt. Ki kell emelnünk a jótékony célú földalmi szakosztály közreműködését is, mely több mint 7 millió koronával növelte a szegény segélyezési alapot.

KARÁCSONYESTI ÜNNEPÉLY A KOSSUTH-UTCAI REF. TEMPLOMBAN.

Ma délután 5 órakor karácsonyesti ünnepély lesz a Kossuth-utcai ref. templomban, melyen az alkalmi beszédet maga a püspök fogja mondani.

A sorrend a következő: 1. Kezdő ének. 2. Gyülekezeti ének. 3. Bibliát olvas és imádságot mond Zám-bory Sándor püspöki segédlelkész. 4. Közéneklés. 5. Templomi beszéd tart dr Baltazár Dezső püspök. 6. Karácsonyi éneket énekel Szabó Lajos ref. énekes. 7. Karácsonyi verseket olvas fel Baja Mihály Kossuth u. lelkész. 8. Bezáró éneklés. — Adakozás a szegények számára.

BENICZKY ÖDÖN CSÜTÖRTÖKÖN TÁVOZIK A FOGLÁZBÓL.

Budapest, december 23. Beniczky Ödön ma még nem szabadulhatott ki a fogházból. Pesthy Pál igazságügyminiszter távolléte alatt.

Budapest, december 23. Beniczky Ödön holnap hagyja el a fogházat. Az igazságügyminiszter ma érkezik Budapestre és személyesen intézkedik az ügyben.

GYANUS HALÁLESET

Tegnap reggel telefonon azt jelentette a z alsójósai csendőrs a debreceni kir. ügyészségnek, hogy egy *Hankovszky* Pál hajduszentgyörgyi 16 éves fiatalember ott gyanus körülmények között elhalálozott. Az ügyészségről a jelentést indítványt nyújtott a vizsgálóságra, ahonnan Preineszberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró elrendelte a legszélesebb körű vizsgálatot. Egyben tegnap délután a vizsgálóbíró dr Jákó Gyula egyetemi tanársegéddel kiutazott Hajduszentgyörgyre Hankovszky hullájának felboncolása végett.

Az a gyanu látszik fennforogni, hogy a fiatal 16 éves Hankovszky Pált bosszúból eltették láb alól. A vizsgálat széles mederben s ma már Preineszberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró irányítása mellett folyik.

Páris, december 23. A vihar az elmúlt éjszaka ledöntötte az Eifel torony rádió leadó állomásának nagy antennáját épp akkor, amikor jelentéseket továbbítottak. Ma délelőtt helyreállították az állomást és így a szolgálat újra megindult.

Egy milliárdos háztulajdonos fia, mint betörő

Budapest, december 23. A főkapitányságon ma délután két ismert nevű budapesti fiatalember vettek őrizetbe. Malonyai István, Malonyai Dezső elzárult fia és Fischer Pál egy háztulajdonos fia, betörték egy villába.

Kihallgatásuk során elmondták, hogy az utóbbi időben foglalkozás nélkül voltak és közösen határozták el, hogy betörésekből tartják fenn magukat. Mindkettőt őrizetbe vették és a holnapi nap folyamán döntenek további sorsukról.

A főkapitányságra különben oly jelentések is érkeztek, hogy a fiatal Malonyai nem beszámítható és a további orvosi vizsgálat fogja csak eldönteni, hogy a megtévedt, jó családból való fiatalember, egyáltalán bűnvádi uton felelősségre vonható-e.

A rendőrségen Fischer Pál és Malonyai István orgazdái ellen megindították az eljárást.

Gyula árvizveszedelemben

Gyula, dec. 23. A két nap óta tartó rohamos olvadás és a mai felhős szakadásszerű esőzés következtében annyira megduzzadt a három Körös vize, hogy Gyula város és környéke komoly árvizveszedelemben került. Ma délután a Fehér-Körös vizállása már olyan magas volt, hogy mindössze 9 cm.-el maradt alatta az 1919-ik évi nagy árviz vizállásának. A hatóságok a veszélyeztetett területekre több ezer embert vezényeltek ki, akik katonasággal karöltve sürgősen gátakat emeltek a veszedelmesen növekedő víz elé. Délután 4 órakor a víz hirtelen apadni kezdett és este 8 óráig 36 centiméteres apadás mutatkozott. A hirtelen apadásból arra következtetnek, hogy a víz valahol román területen gátat szakított.

Délután 6 órakor a Fekete- és Sebes-Körös is apadni kezdett, úgy hogy a közvetlen veszedelem mulófélben van.

Országos „nyári“ zivatar, szivárvány decemberben

Békéscsaba, dec. 23. Békéscsaba lakosságát ma szokatlan természeti tünnemény lepte meg. A tél kellős közepén heves villámlás és mennydörgés kíséretében bőséges eső esett.

por esett dörgés és villámlás között. — Az eső után szivárvány tűnt fel.

Szeged, dec. 23. Ma délelőtt villámlás és mennydörgés között rövid ideig tartó jeges zápor eső hullott.

Baja, dec. 23. Vaskuton zivatar vonult el, délután két órakor dörgéstől és villámlástól kísérve. — A villám becsapott egy fába és a fa kergét felhasította.

Kaposvár, dec. 23. Ma délután 12 órakor Kaposváron nyári jeges zá-

nyiregőhaza, dec. 23. Tornospálya felett zápor vonult el szokat-

Akar sovány lenni? használjon WALDHEIM-téle soványító teát

Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan. **Életmód megváltoztatása nélkül,** egy hónapi használat már nagy súly csökkenést eredményez. **KAPHATO MINDEN GYÓGYSZERTARBAN!!!**

Ingyen Rádión

nem létezik, de ha **NEUMANN NANDOR** festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább **100.000 korona** értékig vásárol, ingyen kap egy **DIÁK SORSJEGYET**, melynek első díjnyereménye 12 waggon buza, második díjnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új tura autómobil, harmadik díjnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új autómobil. Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.

Tegye félre gondjait

legalább karácsonyra és igyekezzen azt magának és családjának kellemessé tenni. Allitson fel egy szép karácsonyfát a szent estére, amelyet most már olcsón felidézhet és meglátja a gyertyák ragyogó fénye, a gyermekek öröme sok mindent elfeledtet. Segítségére vagyunk ebben Önnek áruinkkal és árainkkal.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15. Telefon: 22.

Fiókiüzlet: Piac-u. 22-24. Telefon: 1003.

lanul nagy mennydörgés és villámlás kíséretében.

HIDEGEBB IDŐT JÓSNÁK.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet emelkedett. — A maximum több helyütt meghaladta a plusz 10 fok C-t. Az idő megtartotta csapadékos jellegét. Egyes helyeken nagyobb eső is volt. Tokajon 29 mm. mennyiségben.

Időprognózis: Egyelőre még enyhe esős, később változó, hidegebb idő várható szelekkel és havazással.

A JOG- ÉS PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG EGYHANGULAG ELÜTASÍTTA A HAJDUFÖLD FELEBBEZÉSE T A SZINHÁZI SZABADJEGY ÜGYEBEN.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután foglalkozott a Hajdúföld szerkesztője által benyújtott felebbezéssel. — Az ügy előzményei többé-kevésbé ismeretesek és azt Csűrös tanácsnok a következőkben ismertette:

Kardoss Géza szinigazgató az évad elején beadvánnyal fordult a városi tanácshoz és bejelentette, miszerint a Hajdúföldtől a szabadjegyet megvonta és pedig azzal az indoklással, hogy tavaly a Hajdúföld állandóan agyba-főbe verte a színházat és minden becsületes törekvésért a legdurvábban fizetett, a közönséget helytelenül informálta és emiatt a színházat súlyos anyagi kár érte.

— Nevetséges volna — írja a szinigazgató — ha a Hajdúföldnek tiszteletjeggyel kellene lehetővé tennem, hogy a színházam és társulatom működése felől teljes elfogultsággal írjon.

Ugyanebben az időben a Hajdúföld is beadványt nyújtott be a tanácshoz és azt kérte, hogy a tanács utasítsa a szinigazgatót a jegy kiszolgáltatására. Kérését azzal indokolta, hogy a lap közölt szolgálattal, hogy a színházi előadásról kritikát ír.

Kardoss szinigazgató viszont egy újabb beadványt intézett a tanácshoz és közölte, hogy ismeretes személyi okok miatt olyanformán informálja a lap a közönséget, hogy ezzel nagy anyagi kárt okoz a színháznak. Ez okból kérte, hagyják jóvá azt az intézkedését, amellyel megvonta a lapot a jegyet.

A városi tanács annak idején foglalkozott is az ügyvel és Kardoss Géza szinigazgató intézkedését jóváhagyta, azzal az indoklással, hogy a szerződés hivatkozott pontjának az az intenciója, hogy a helyi lapok szerkesztőseinek módot nyújtanak az előadások látogatásával arra, miszerint elfogulatlan eljárással a közönséget tájékoztassák és a közönség érdeklődését ébren tartásák. Egy év óta a Hajdúföld nélkülözti ezt az elfogulatlanságot és nem tárgyilagosan számol be az előadásokról, ezért nem látja szükségesnek, hogy a színházat a szerződésben foglalt kötelezettségének teljesítésére szorítsa.

Miután a Hajdúföld a tanácsnak ezt a határozatát megfeleltette a közgyűléshez, ezért az ügyet a jog- és pénzügyi bizottság elé hozták. — hogy a közgyűlésnek javaslatot tegyenek. A felebbezésben a lap előadja, hogy a tanácsi határozat egyáltalában nem jelölte meg azokat a hírlapi cikkeket, amelyek károsan befolyásolhatják a színházlátogató közönséget.

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a bizottságnak azt javasolta, hogy a közgyűlésnek indítványozza a felebbezés elutasítását. — még pedig a tanácsi határozat jóváhagyása mellett. A felebbezésnek az az indoka sem áll meg, hogy nem bizonyítható a lap káros cikksorozata. Bemutatja azokat a lapszámokat, amelyek bizonyítják, hogy a lap a kritikákban tényleg nem tanúsította azt az elfogulatlanságot, amely indokolta tenné a tanácsi határozat megváltoztatását.

A jog- és pénzügyi bizottság dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok javaslatát vita és hozzászólás nélkül, egyhangulag elfogadta.

Oriási érdeklődés mellett nyílt meg az iparos tanoncok és segédek kiállítása

Dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg a kiállítást — A fiatal iparos generáció szebbnél szebb munkákkal vonult fel

Több, mint husz esztendei szünetelés után lépett ismét a nyilvánosság elé a debreceni iparostársadalom ifjúsága, tanubizonyoságot tenni arról, hogy leküzdve a háboru által okozott anyaghiányt, ismét a régi fényében ragyog a debreceni fiatal iparos ifjúság alkotókedve. Az Ipartestület igen jól tette, hogy a nyilvánosság elé vitte a fiatalgeneráció munkáit, mert így a nagyközönség is tanuságot szerezhethet a debreceni iparosság célszerű oktató és nevelő szelleméről, másrészt a fiatal iparos nemzedék tanulásra kész, tehetséges, alkotó kedvével. Több mint 400 fiatal iparos állította ki remekbe készült munkáit, ami egyformán dicsőségre a mestereknek is és záloga az új debreceni fiatal iparogárda alkotó készségének.

A MEGNYITÁS.

A Kereskedő Társulat diszterme 11 óra szünetelt, ott volt a debreceni iparostársadalom színe-java. Kevéssel 11 óra után megérkezett dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Vásáry István főjegyző, Szentkirályi Tivadar kamarai elnök, dr. Radó Rezső főtitkár, Sztankay F. Béla fémipariszkolai igazgató, Kabay György Máv. műhelyfőnök, Gulyás István ipariszkolai igazgató és még számosan. A vendégeket Varjassy Imre ipartestületi elnök fogadta.

Az Iparos Dalkör a Hymnuszt adta elő nagy precizitással, amely után Varjassy Imre elnök mondott üdvözlő beszédet.

— Kettős ünnepet állítunk most, — ugymond — mert husz évi szünet után, kiheverve a háboru és a forradalom által okozott nehézségeket, lép a nyilvánosság elé az iparostársadalom. Ez azonban csak az első lépés, mert módot fogunk találni arra is, hogy a nyilvánosság elé vigyük az iparostársadalom összeségét is, hogy ezáltal tanuságot tegyünk a debreceni ipar fejlettségéről.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán örömmel állapította meg, hogy az iparosság kiheverte a régi sebeket és azt a reményt fejezte ki, hogy az iparosság vissza fogja állítani a régi híres céhkorbeli magas nivót és a mostani kiállítás záloga a további fejlődésnek.

SETA A KIÁLLÍTÁSON.

Az ünnepélyes megnyitás után a megjelent előkelőségek Varjassy Imre elnök szívélyes kalauzolására mellett a kiállítás helyiségeibe indultak. A nagy tornaterem meglepő látványt nyújt, amely szüntelenül az elismerés kifejezését váltotta ki a minden kiállított tárgyat figyelmesen megnéző notabilitásokból. Szinte lehetetlen apróra leírni azt a sok szebbnél-szebb remekmunkát, amit a fiatal iparosgeneráció kiállított. Mégis feltűnt a Máv. vagongyár ifjúmunkásai által készített precíz géprészek, a fiatal asztalos generáció gyönyörű faragott butorai. Feltűnést keltett a Riesz kocsigyár fiatal munkásai által készített gyönyörű buggi-hintó és szekerek. Szép magyaros lószerszámokat és remekbe készült csikóbőrös kulacsokat állítottak ki a Nagy János és fia szűgyártó cég fiatal munkásai, míg a Mikó-gyár munkásai igazán szép herakott, intarziás kőasztallal váltottak ki elismerést.

Szép és igazán stílusos munkákat

állított ki a cimpfestőipar is, amelyek között derűs feltűnést keltett egy művészi kivitelű diszpolgári oklevél, dr. Magoss György polgármester diszpolgárságáról.

A polgármester jókedvűen mosolygott hozzá, hogy egy tehetséges fiatalember előlegezte számára a diszpolgárságot.

Az előteremben az Arany Bika személyzetének kiállítása kelt feltűnést, — Vághy-Szabó Lajos főszakács pompás libamáj-pástétomot — Peti Lajos igazán izléses görög-módra terített komplett asztalt állított ki.

Feltűnést keltett még a Nagytemplom cukorból készített precíz mása, amelyet egy tehetséges cukrászsegéd, Kisfalussy Dezső készített.

MIT PRODUKÁL A DIVAT.

Két tanteremben a bőripar és a szabóipar remekei kerültek kiállításra. Pompás frakkok, zakkók, — szebbnél-szebb női toalettek, női kalapok sorakoznak egymás mellett. — Remekbe készült cipők díszelgének, a fodrászipar divatos parókákat, sőt bubifrizurát is állít ki. — Fűzép egy miniatűr ezüst zongora és egy vitrinben pompázó gyönyörű ékszer. — Érdekes egy reszelővázó tanone kiállítása, aki nemzetiszintű keretben a következő felirással állította ki: „Istennel a Hazáért, a magyar ipar fejlesztésére tanulunk továbbra is“.

EGY TECHNIKAI CSODA.

A bőripar termében állította ki a Hegedűs és Bory cég a Woodstock villamosüzemű irógépet. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és Rimánóczy Béla igazgató nagy érdeklődéssel nézték a modern technika

eme csodáját, amely 300 szótágot ír percenként és 20—25 példányt egyszerre ír át minimális áramfogyasztás mellett. Feltűnést keltett még egy fiatal műszerész által egy ócska irógépből vadonatújra épített irógép.

SZUK A KIÁLLITÁSI HELYSÉG.

A Kereskedő Társulat által rendelkezésre bocsátott helyiség távolról sem elegendő a kiállításra került anyag számára és nagyon sok anyag kiszorult, sok pedig úgy öszsze van zsufolva, hogy át sem lehet tekinteni. Ebből az a tanulság, hogy a mindjobban fejlődő debreceni ipar és kereskedelem számára állandó kiállítási helyiségről kell gondoskodni. Megfelelő kiállítási kákbán.

Kik nyertek öt mázsa tűzifát, kőverlibát és egyebet a „Debreczen“ szerencseszelvényeivel

A tegnapi húzás eredménye — A karácsonyi számunk szelvényeivel többek között egy zsák lisztet, sonkát, ujévi malacot lehet nyerni

A Debreczen második számú szerencseszelvény húzása páratlanul nagyszámú közönség jelenlétében ment végbe tegnap este fél 7 órai kezdettel, a Debreczen kiadóhivatalának helyiségeiben.

Mostani húzásunk megejtése körül Kristóf Ferenc, a Csokonai színház népszerű és talentumos énekes bonvivántja működött közre, aki szerkesztőségünk felkérésére főleg a leányközönség lelkes és zajos tapsai mellett foglalta el helyét a közszemlére kiállított nyereménytárgyak mellett.

Lapunk munkatársa üdvözölte a közönséget, egyúttal bejelentette a karácsonyi szerencseszelvény főbb attraktívumait: 1 zsák liszt, 1 ujévi malac, 1 sonka s egyéb praktikus és értékes nyeremény.

A közönség minden egyes előre bejelentett nyereménytárgyat zúgó helyesléssel fogadott.

Alighogy megnevezte munkatársunk a következő húzás utolsó nyereménytárgyát, a mostani húzás fő-

csarnokra van szükség, hozzávald galériával. Ezt a kérdést állandóan napirenden kell tartani Debreczen alkotó köreinek.

MA DÖNT A ZSURI.

A szűkebb bírálóbizottság szerdán délután átvizsgálta a kiállított anyagot, de végleges döntést nem hozott, mert a rendezőség nem elégszik meg az első benyomás alatt alkotott véleménnyel, hanem az első bírálat meg egy szeleesebb zsüri elé kerül, amely teljesen pártatlanul vizsgálja át ismét az anyagot és csütörtök délután hirdetik ki a végleges eredményt.

A kiállítást egyébként állandóan hatalmas tömeg látogatja és gyönyörködik a kiállított szép munkáiban.

ékessége: egy piros pántlikás kőverliba, élénk gágogásba kezdett, jelezvén ezzel, hogy ő is üdvözölni kívánja a közönséget, kivéve végzetét: a nyerőt.

Respektáltuk a liba óhajait és felmutattuk őfehérségét a közönségnek.

— Kezdjük, kezdjük, a liba éhes — kiáltotta egy hang.

— Nem a liba éhes, hanem maga éhes a libára! — jött meg a válasz.

Mivel minden szelvény beérkezett, megkezdjük a sorsolást. Kristóf Ferenc felállt az asztalra lapunk munkatársa mellé és kihuzta az első nye reménytárgy: 5 mázsa tűzifa szerencses és nyerőjének, Hegedűs József, Apafi-utca 69. sz. alatti lakos nevét. Nem volt jelen. A fát elküldjük a lakására.

A második díjat: a libát, özvegy Csellár Józsefné, Késes utca 30. sz. alatti lakos nyerte. Nem volt jelen. A libát soronkívül még tegnap este küldtük el a lakására.

A harmadik díj: 10 kilogram 0-ás liszt, nyerője özvegy Bíró Andrásné, Erzsébet utca 63. szám alatti lakos. jelen volt. Nagy boldogan vitte magával a nyereményt.

A negyedik díjat: 5 kilogram kockacukrot, Mayer Anna, Kéttalom utca 16. szám alatti lakos nyerte. — Nem volt jelen, de félórával később már telefonon adta nagy örömmel tudunkra, hogy ő az aki a kockacukrot nyerte. Már elvitték neki a hírt. A cukrot ma küldjük.

Az ötödik díjat: 3 palack finom bort, Láng János, Szív utca 6. szám alatti lakos nyerte. Elküldjük a bort és jó egészséget kívánunk.

A hatodik díjat: 1 üveg rumot, Tóth Emília, Lónyai utca 4. szám alatti lakos nyerte. Elküldjük.

A hetedik díjat: 1 doboz teát, Pogácsás Imréné, Simonyi ut 21. szám alatti lakos nyerte. Nem volt jelen.

Az egyik fiatalabb jelenlevő elkiáltotta magát: „Ezért nem is lett volna érdemes eljönni!“

— Hát akkor mire vársz? — kérdezte meg egy idősebb hölgy.

— A színházijegyre! — volt rá a válasz.

Azonban hiába várt a mi fiatal barátunk, mert a nyolcadik díjat a 2 színházijegyet (elsőrendű támlás-szék) Siteri László, Csapó utca 44. szám alatti lakos nyerte. A színházijegyet eljuttatjuk részére, még pedig a karácsony első napjának esti előadására.

Ezzel a szerencseszelvény húzás bevégeződött volna, ha nem lenne — autogram a világon. De most van és lányok is vannak. A népszerű Kristóf Ferencnek autogramot kellett adni. Azért írjuk, hogy kellett, mert Kristóft érefalként állták körül a lányok. Kristóf, megadva magát sorának, 200 autogramot írt alá.

— Így jár az, aki csupa nőnek a nevét húzza ki — jegyezte meg egy maliciózus uriember. És igaza volt.

KRÓH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet
:: barchet, karton, zefir, vászon ::

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Króh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádógos-u. sarok.

Most olcsón vásárolhat

bőr kabátot, fekete téli kabátot
sál gallérral, átmeneti kabátot
és rövid téli kabátot a

Hajdusági férfiruha áruházban

Piac ucca 67. (Frohner-szálló épület.)

Színház

Osokonai színház műsora:

Dec. 24.: Délután 3 1/2 órákor *Jancsi és Juliska*. Mesejáték. Gyermekelőadás. Először.

Dec. 25.: Délután 3 órákor *A cigánypróbnó*. Operette. Olcsó helyárak. — Este 7 1/2 órákor *Dolly*. Operette. Bérletszűnet.

Dec. 26.: Délután 3 órákor *Jancsi és Juliska*. Mesejáték. Gyermekelőadás. — Este 7 1/2 órákor *Offenbach*. Operette. Bérletszűnet.

December 27-én délután 3 órákor *Orlov*. operette. Olcsó helyárak. — Este 7 és fél órákor: *A régi jó Budapest*. operette. Bérletszűnet.

December 28-án *Hannele*. álomkép és *A rózsá lélke*. ballett. Saltanova és Nikitin felléptek. A) bérlet.

December 29-én *Marika*. vigjáték. — premiere D) bérlet.

December 30-án *Marika*. vigjáték. B) bérlet.

December 31-én délután 3 órákor *Pintyűke*. operette. Jackó Cia vendégtellépte. — Este 7 órákor *Marika*. vigjáték. C) bérlet.

Este 10 és fél órákor *Nagy Szilveszteri Cabaret*. Jackó Cia mint vendég és a színtársulat részvételével.

A „Hannele” tegnap esti bemutatójáról helyszíne miatt holnapi számunkban számolunk be.

A színházi iroda jelentése.

LEGOLCSÓBB és legkedvesebb karácsonyi ajándék egy jegy a ma délután fél 4 órákor kezdődő „Jancsi és Juliska” mesejátékhoz a színházban.

„**JANCSI ÉS JULISKA**” premierje ma csütörtök délután fél 4 órákor. Ez a nagyszerűen mulatós, kedves zenéjű operette, mely felnőtteknek is élvezetet nyújt, egyike a legértelmesebb és legkacagtatóbb darabnak, mely ebben a generációban íródott. A humoros, poétikus szövegek annyira látnivalót nyújt, hogy szinte páratlan. A szereplők a legkomolyabban ambícionálják a darab sikerét, így egy nagyszerűen eltöltött délután emléket viszi a közönség magával.

SZILÁGYI MARCSA temperamentumát és nagyszerű humorát érvényesíti a furfangos Jancsi szerepében, míg *Szömörkényi Franciska* egyéni bájjával ruhazza fel a félénk Juliskát. Kedves énekeiken kívül nagyszerű táncokkal óriási sikerre számíthatnak.

HALASINÉ a boszorkány szerepében páratlan komikumot produkál, ének és táncával pedig mindenkit el fog ragadtatni a Jancsi és Juliska ma délutáni bemutatóján.

SZIGETI JENŐ és **KAROLYI** óriási örömet és kacagást fognak előidézni Manó és Gnom, Jancsi és Juliska mai előadásán.

FÉL 4 ÓRÁKOR DÉLUTÁN kezdődik ma csütörtökön a kitűnő „Jancsi és Juliska” mesejáték.

A **SAISON** operette slágereit vonultatja fel a színház az ünnepek alatt.

SEHOL SEM TÖLTHETI EL az ünnepeket jobban és olcsóbban, mint a Csokonai színházban, ahol a legkedvesebb és legnagyobb sikerű operettek revüszertien kerülnek előadásra.

OLVASSA EL a színház plakátjait a hirdető oszlopokon.

Előre váltsa meg jegyét a színház ünnepi előadásaira.

ÓVÁS! A Csokonai színház művészei csak a színházban féltízennykor kezdődő Nagy Szilveszteri Cabareten vesznek részt külön új számokkal, máshol nem. Jatzkó Cia, a csodagyermek primadonna is fellép a Cabareten, ugyancsak Saltanova és Nikitin, a két orosz táncfenomén.

A NAGY Szilveszteri Cabaretra a színházban jegyek már hétfőtől válthatók.

SYLVESTERRE ne igérkezzék sehova, míg a színház nagy Cabaret műsorát nem olvasta.

A mozgószínházak műsora:

APOLLÓ: Pénteken, december hó 25-én. Henny Portennel „Höstenor” vigjáték 7 felvonásban. Kísérő: Buster Keaton költőzködik. burleszk 2 felvonásban.

URANIA: Két sláger! 1. Tom Mix-film, „A modern Don Quijote”. 2. „Aki kétszer hal meg”.

VIGSZINHÁZ: Pénteken, december hó 25-én. Pola Negrivell „A sárga ördög”. dráma 7 felvonásban. Kísérő: „Fuss vagy kuss”. burleszk 2 felvonásban.

VIGSZINHÁZ: Szombat, december hó 26-án. „Seville szirénje”, egy torreador regénye 7 felvonásban. A főszerepet: Priscilla Dean játssza. Kísérő: „Buster Keaton a csodamajom”, burleszk.

URANIA: Szombat, december hó 26-án. Vigest! Zoro és Huru „A patagóniai aktrálya”. Meseelőzi „Mi van eladó”, burleszk.

APOLLÓ: Szombat, december hó 26-án. „Taníts meg szeretni”, Constanze Talmadgevel a főszerepben, vigjáték 6 felvonásban. Kísérő: „Piloti a torreador”, burleszk.

APOLLÓ: Vasárnap, december hó 27-én. Ossi Oswaldával, „A szerelmi expressz”, filmregény 7 felvonásban. Kísérő: „Buster Keaton mint a technika csodája”, burleszk.

URANIA: Vasárnap, december hó 27-én. „A szalontyár”, társadalmi

dráma 7 felvonásban. Kísérő: „Dupla vagy semmi”, burleszk.

VIGSZINHÁZ: Vasárnap, december hó 27-én. Az évad egyik legnagyobb filmje, „Az élet tékozlói”, e napon kezd meg remélhetőleg, ragyogó pályafutását.

APOLLÓ: Hétfőn és kedden, december 28-án és 29-én. A legérdekesebb Cowboy-film, „Az ördöglovas”, Thomsonnal a világ legjobb lovasával a főszerepben. Kísérő: „Piloti a fegyházbán”.

Meteorban Karácsony első napján: Aki a pofonokat kapja. Világ attrakció! Karácsony másodnapján: A kenyér. Világáger! Vasárnap: A farkasok csodája. Világ attrakció! Előadások mind a három napon 3, 5, 7 és 9 órákor.

Uj ítélet lesz a strandbotrány ügyében

A nyáron lefolyt és nagy feltűnést keltő strandbotrány ügyéből kifolyólag az eset főszereplőit ellenőrzés céljából indult eljárás. Így Balogh Ferencet közszeméremcsértés vétségén kívül könnyű testi sértés vétsége miatt is feljelentették azon a címen, hogy a strandfürdő felügyelőjét, Váry Sándor tornatanárt bántalmazta.

Balogh Ferencet ebben az ügyben első ízben a járásbíró ítélt el dr Mellán járásbíró 10 napi pénzbüntetésre. A vádlott az ítélet ellen felebbezést jelentett be. A fogházra és másfél millió korona

felebbezési főtárgyalást tegnap tartotta meg dr Serly Jenő táblabíró büntetőtanácsa. A főmagánvádlót vitéz dr Szilágyi Dénes ügyvéd, a vádlottat dr Fényes Jenő ügyvéd képviselte.

A büntető iratainak ismertetése után dr Fényes Jenő hosszabb beszédben kérte a botrányból támadt ügyek egyesítését. Ezt azonban a bíróság nem tehetette, mivel ezek egyikében már ítélet van. Dr Fényes ekkor újabb tanúk kihallgatását kérte, akik igazolni fogják, hogy Váry támadt Baloghra.

A törvényszék rövid tanácskozás után kihirdette végzését, mely szerint *alaki okok miatt a járásbíró ság első ítéletét teljes egészében megsemmisítette.* Egyben utasította a járásbíró ságot, hogy a Balogh Ferenc részéről Váry Sándorral szemben emelt vizsonvad kérdésében is hozzon ítéletet. A bizonyítás kiegészítése tekintetében előterjesztett indítvány ügyében a járásbíró ság azért nem határozott, mert a járásbíró ság ítéletét egész terjedelmében megsemmisítette.

Igy a közismert ügyet rövidesen újra a járásbíró ságon fogják tárgyalni.

A KIRAKATVERSENY GYŐZTESEI A TISZÁNTULI IPAR ÉS KERESKEDELEM SZENZÁCIÓS KARÁCSONYI SZÁMÁBAN.

Huszonnyolc oldal terjedelemben négy pompás képpel jelent meg a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* c. közgazdasági heti lap karácsonyi száma, amely a közgazdasági lapok sémájától eltérően egy páratlanul érdekes olvasmány.

Vezetőhelyen közli a lap dr Magoss Györgynek, az új Debreczen polgármesterének képét. — Dr Magoss György volt az, aki a Tiszántulon leghamarabb indította meg a munkát s ezzel megkezdte az új, a modern Debreczen kiépítését.

Az egész Tiszántulon a legnagyobb érdeklődés fogadhatja dr Radó Rezső, a Kamara kitűnő főtitkárnak cikkét: *A tiszántuli hájózható csatornáról. Az egész tiszántulra kiható s nagy jelentőségű mozzalom alapját veti meg ez a cikk s ebből a mozzalomból a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem is kifogja venni a maga részét.*

Nagy figyelemre tarthat számot Ungár Jenő vezérigazgató, a Gyoszi kiváló társelnökének cikke *A magyar gyárparól.*

Az Ünnepekre kihordásra 1 liter uradalmi Rizling bor 12000.

Szilveszter éjszakáján igen értékes és érdekes tárgyak lesznek a jelentevő nagybecsű vendégeim között kisorsolva díjtalanul. 0 0

Gazdag József szállodás és vendéglős, Hunyadi-u. 1. sz.

Karácsonyra, ujévre

az összes raktáron levő drukkát, u. m. szövetek, selymek, divat flanel és barchei újdonságainkat, valamint harisnyát, kesztyűt és kötött drukkát

mélyen leszállított árban árussítjuk ki.

Aszódi és Róth divatruháza
Piac ucca 42. (Bikával szemben.)

Karácsonyi vásár:

karácsonyfadiszek, gyertyák, csillagszóró, angolnák, karácsonyfa-hó, gyertyatartó, cukorkák, desszertek, bor, likőr, pezsgő, mék, dió, dióból karácsonyi italok.

Csanak József K. Rt.

jüszér és csemegeüzletében PIAC-UCCA 51. szdm Váci pince borai, egy palack 20,000 korona 0

Az Arany Bika disztermében Nagy Szilveszter-est

a fekete barakk lakói részére indított segélyakció javára

Grandiosus műsor 3 zenekar

tánc és tombola. — Meghívó nélkül Debreczen társadalmának minden rétege ide gravitál. Bővebben a napilapok kommunikéi és falragaszok.

Hírek

ISTENTISZTELETI SORREND KARÁCSONY ELSŐ ÉS MÁSOD NAPJÁN ES DECEMBER 27-ÉN.

Első napján:

Nagytemplomban délelőtt 9 óra-
kor prédikál dr. Baltazar Dezső,
ágendázik Szele György. Délután 5
órákor Rác Béla. — Kossuth utcai
templomban délelőtt 10 órákor pré-
dikál Baja Imre, ágendázik Perpeth
Ferenc. Délután 5 órákor Gulyás
András. — Árpád-téri templomban
délelőtt 10 órákor prédikál Kolo-
váry Kiss László, ágendázik Pele-
skey Sándor. Délután 2 órákor Fa-
lucskay Benjámín. — Ispolyai tem-
plomban délelőtt 10 órákor prédikál
Molnár Ferenc, ágendázik Tukaos
György. Délután 2 órákor Módis
László. — Homokkerti imaházban
délelőtt 10 órákor prédikál és ágen-
dázik Papp Imre, délután 2 órákor
Lutár Sándor.

Tanyákon: Köselyszegen délelőtt
10 órákor prédikál és ágendázik Ju-
hácz Jenő. — Bánkon délelőtt 10 óra-
kor prédikál és ágendázik Siposs
Imre. — Macsón délelőtt 10 órákor
predikál és ágendázik Danesházy
Sándor. — Nagyveserén délelőtt 10
órákor prédikál és ágendázik Zám-
bory Sándor. — Paczon délelőtt 10
órákor prédikál és ágendázik Ko-
vács János. — Pallagon délelőtt 10
órákor prédikál és ágendázik Uray
Sándor.

Második napján:

Nagytemplomban délelőtt 9 órákor
Rác Béla, délelőtt 11 órákor Lutár
Sándor, délután 5 órákor Módis
László. — Kossuth utcai templom-
ban délelőtt 10 órákor Falucskay
Benjámín, délután 5 órákor Rác
Béla. — Árpád-téri templomban dél-
előtt 10 órákor Módis László, dél-
után 2 órákor Gulyás András. — Is-
polyai templomban délelőtt 10 óra-
kor Gulyás András, délután 2 óra-
kor Falucskay Benjámín. — Homok-
kertenben délelőtt 10 órákor Rác Béla.

Tanyákon: Ondód-Vedres-d. dél-
előtt 10 órákor prédikál és ágen-
dázik Kántor József. — Fanesikán dél-
előtt 10 órákor prédikál és ágen-
dázik Kovács Pál. — Belső-Ohattelek-
háza délelőtt 10 órákor prédikál és
ágendázik Peleskey Sándor. — Halá-
pon délelőtt 10 órákor Perpeth Fe-
renc. — Ondód-Kádár-dűlőn délelőtt
10 órákor Vajda László. — Szepesen
délelőtt 10 órákor Tukaos György.

27-én, vasárnap:

Nagytemplomban délelőtt 9 órákor
Rác Béla, délelőtt 11 órákor Szele
György, délután 5 órákor Lutár Sán-
dor. — Kossuth utcai templomban
délelőtt 10 órákor Lutár Sándor, dél-
után 5 órákor Módis László. — Árpád-
téri templomban délelőtt 10 óra-
kor Módis László, d. u. 2 órákor Fa-
lucskay Benjámín. — Ispolyai tem-
plomban délelőtt 10 órákor Falucskay
Benjámín, délután 2 órákor Gulyás
András. — Homokkertenben délelőtt 10
órákor Gulyás András.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9
órákor a Miklós-utcai, Jókai-utcai,
Nyilas-telepen; 9 órákor a Diakónis-
szá-intézetben, Széchenyi-u. 4. sz.
alatti lelkészlakon, Felső leányisko-
lában, Homokkerti, Leány-utcai is-
kolában, Vigkedvti M.-utcai, Cson-
ka-utcai, Csapókerti ref. és a vag-
gongy. áll. isk. D. e. 10 ó. a Fűvész-
kert-utcai iskolában. — délután 2
órákor a Nyulas barakban és a vá-
rosi szegényház imatermében, Kis-
hegyesi-ut.

Serdülő leányok összejövetele d.
u. fél 4 órákor a Diakónisza inté-
zetben.

**A Kálvinisták Templomegyesü-
lete Vegyeskara** tanulási órát he-
tenként hétfőn és csütörtökön tart-
ja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egy-
házi hivatal udvarán, keresztépü-
let). Új tagok jelentkezését ugyan-
ekkor és ott elfogadja Szabó Lajos
ref. kántor, karnagy.

A Köztisztasági Vállalat fiákere és lószerszám megrendelése körül

A jog- és pénzügyi bizottság teg-
nap délután dr. Vargha Elemér tb.
főjegyző elnökelete alatt ülést tar-
tott.

Az ülésen Ekly József bizottsági
tag napirenden kívül felszólalt s
megemlítette, hogy a köztisztasági
és fuvarozási vállalatnál ebben az
évben nagyobb megrendelést tet-
tek és pedig anélkül, hogy árlej-
tést hirdettek volna. Maga a **szű-
gyártó testület nehézményezte, hogy
ez a megrendelés nem árlejtés ut-
ján történt.** Ötven millió értékű ló-
szerszámot rendeltek és mint Ekly
megtudta, sokkal olcsóbban lehe-
tett volna azt beszerezni.

Hasonlóképpen kifogásolta, hogy
28-30 millió értékben **fiákert vá-
sároltak.** Érdekesnek tartja, hogy
amikor a város első tisztviselője
ócska kocsin jár és a vállalatnál
nincs is engedélyezve a személyi
használatra a kocsi, akkor a köz-

tisztasági vállalat bűdzséjére ko-
csit rendeljenek.

A felszólalásra dr. Magoss György
polgármester ad választ. Ugy tud-
ja, hogy ezt a lószerszámot még a
tavasszal rendelték, szóva is tették
akkor, de már a megrendelés meg-
történt. A tanács azt a rendelke-
zést adta ki, hogy ilyen nagyobb
összegű szükséglet esetén árlejtés
nélkül ne rendeljenek semmit.

**Ekly: Miért rendeli a ruhákat
árlejtés nélkül?**

Magoss György: Ne méltóztat-
sék figyelmen kívül hagyni, hogy
a közszállítási szabályrendelet
való visszatérés lassan történik, de
már a belügyminiszter által el van
rendelve, hogy minden közszállít-
ás a szabályrendelet szerint kell
hogy történjen.

A jog- és pénzügyi bizottság dr.
Magoss György válaszát tudomá-
sul vette.

EV. ÜNNEPI ISTENTISZTELETI SORREND.

December 24-én, a szent estén, dél-
után 5 órákor istentisztelet.

December 25-én délelőtt 10 órákor
istentisztelet és urvacsoaraosztás. —
Végti: Farkas Győző. — Délután 5
órákor könyörgés.

December 26-án délelőtt 10 órákor
predikál dr. Deák János, egyet. ta-

nár; urvacsorát oszt Farkas Győző
27-én, vasárnap délelőtt 10 órákor
istentiszteletet tart Labossa Lajos
vallásánár.

A Keresztény ifjúsági egyesület
összejövetelét délután fél 6 órákor
tartja a Leány-u. ref. elemi iskolá-
ban Rákóczi és Leány-u. sarok.

Budapest székes főváros Magyarország gyógyfürdőszá-
TELEFON szénával telített TELEFON
3-42. GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ VÍZE 3-42.

a „HARMAT-VIZ

páratlan gyógyhatásu
vase, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántamaknál.
Borjai kitűnői

Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzletben.
Főraktár: Debrecen Csapó ucca 71.

Megkezdődött az óriási Karácsonyi és újévi vásár „Havas” harisnyaárúházában Bádogos-u. 1: (Tisza-palota) szenzációs reklám árakkal.

1 db Svetter kabát gyapju	195,000	1 db valódi auro leck	145,000
1 női mellény	129,000	1 pár Crep de Sine szí- nekben	115,000
1 női reform nadrág	33,000	1 pár lábszárvédő gyapju	50,000
1 pár női és férfi keztyű		1 férfi bocavédő le.	45,000
dupla bélelt	33,000	1 valódi Trameila	
1 pár selyem harisnya la.	39,000	selyem harisnya	88,000
1 " " flor la.	45,000	1 pár gyönyörű tricó selyem	
1 gyapju harisnya	30,000	160 cm, széles nehéz	130,000
1 db gyönyörű selyem női	66,000		
1 selyem női nadrág	79,000		

Azonkívül szintén karácsonyi leszállított árban:
Gyönyörű női és férfi Poulkowerek, korcsolya és
vadász szettelek, la jäger ingek és nadrágok
és a legszebb férfi nyakkendők, selyem maradékok
pedig kiárusítási árban lesznek elárusítva. o o

Saját érdeke tehát a m. t. vevő közönségnek,
hogy ezen alkalmat el ne mulassza. o o o

A „HAVAS” névre ügyelni tessék!

5 órai tea tánccal

KARÁCSONY mindkét napján
és vasárnap délután
a „BIKA” üvegcsarnokában.
American Jazzband
zenekar szolgáltatja az első-
rendű tánczenét. — Rendes
kávédízi árak.
Belépti díj nincs

— **A „pengő” biztosítások beve-
zetése.** Az új pénzgésségről szóló
törvény életbeléptetése különösen a
biztosító intézeteket érdekli, mi-
után a pénz értékének állandósulá-
sával mód nyílik teljesen reális
biztosítások kötésére, ami ingado-
zó valuta mellett eddig ugyszólyan
lehetetlen volt. **A Gazdák Biztosító
Szövetkezete** már is felhívta összes
képviselősegeit, hogy jövőben egy
a fűzbiztosítási, jég, betérés, hal-
eset, szavatossági, valamint az élet
biztosítási ágazatban is, minden
biztosítási ügyet „pengő” érték-
ben kössenek meg. Addig azonban,
míg az új pénznem kibocsátásra
nem kerülnek, a biztosító felek ter-
mészetesen papirkoromban teljesítik
befizetéseiket a törvény által
megszabott 12.500-as szorzószámot
véve alapul. A már eddig papirkor-
oromban, különböző valutában, bu-
zaértékben stb.-ben megkötött biz-
tosítások érvényességét a „pengő”
biztosítása nem érinti.

— **A vámaspércsi református egy-
ház a szegénysorsos iskolás gyer-
mekek felszerelésére** dec. 20-án
karácsonyi színjátékot rendezett.
— Előadták Kozma Imre: „Levél a
menyországba” című színjátékot.
Személyek: Kis Jézuska: Erdei Gé-
za, I. angyal: Deák Margit, II. angyal:
Bányai Margit, III. angyal:
Varjasi Margit, IV. angyal: Deák
Ilona, V. angyal: Szabó Jolán, özv.
Balláné; Acs Mária, Gyermekkei:
Pista: Csith József, Annus: Hege-
düs Piroška. Szomszédok: Feri: Ko-
vács István. Aranka: Kis Erzsébet.
Történik az I. és IV-ik kép özv.
Balláné lakásán, a II. és III. kép
a menyországban. Minden szerep-
lő működése kifogástalan volt. —
A darabot Dobos Sándor és Dobos-
né Józán Anna tanították meg és
rendezték díszretró méltó
buzgósággal. — Közkívánatra az
előadást többször meg fogják is-
mételni.

— **Tóth Lenke temetése.** A tragi-
kus körülmények között, váratla-
nul elhunyt Tóth Lenkét szerdán
délelőtt temették el óriási részvét
mellett. A temetési szertartás a
Kossuth uccai ref. templomban
történt, amelyet zsufozásig meg-
töltött a gyászoló gyülekezet. Meg-
jelent a temetésen a ref. leánygim-
názium tanári kara és a Dóczy in-
tézet növendékei is. A templom-
ban Révész Imre, a sírnál Szele
Miklós mondott könnyekig meg-
ható gyászbeszédet.

— **A debreceni uszókongresszus**
előkészítő bizottság hétfőn este 9
órákor az Arany Bika kávéházban
ülést tart.

— **Meghívó.** A debreceni görög
katholikus iskola növendékei e hó
25-én és 26-án délután 4 órai kez-
dettel karácsonyfa-ünnepélyt ren-
deznék, melyre minden érdeklődő
szívesen lát a rendezőség.

— **A DTE ifjúsági csapata** ma
délután a vasárnapi NyTVE ifj.
bajnoki mérkőzésre való tekintet-
tel tréninget tart.

— Ifjúsági vöröskeresztes ünnepély a Pallagon. A pallagi állami elemi iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportja december 22-én délután 3 órakor kedves és megható ünnepélyt ült meg a karácsonyt. A kis pallagi ifjúsági vöröskeresztesek karácsonyi énekekkel, versekkel és kedves karácsonyi jelenetekkel szórakoztatták a megjelent szülőket és érdeklődőket. — Ünnepély után a magyar ruhás kis leányok szétszórták az ajándékokat. Minden gyermek kapott egy kisebb csomagot, míg a szegényebb tanulók cipőt, ruhát, harisnyát, trikót, kabátot, szappant és írószereket kaptak. Ezen jótékony adományok beszerzésére a pénzt részint a csoport tagjai maguk szerezték (egy műkedvelő színelőadás jövedelméből, aztán a csoport munkadélutánjain készített gyermekjátékok és munkák eladásából), részint pedig nemes szívi adakozók jótékony adományaiból.

— Szilveszter-est az Arany Bika dísztermében. A Fekete Barakkok lakói felszervezték a rendezendő Szilveszter-esti műsoros táncestély híre mindenütt szíves fogadtatásra talált. A mai nap folyamán száz tagú, nagy rendező-bizottság alakult, akik az est sikere érdekében fognak tevékenységet kifejteni. A nagyszabású műsorban a rendezőség a városi dalárdát, a szintársulat néhány kiváló tagját, Bay Erzsébet urhölgyet és Versényi György urat kívánja foglalkoztatni. Budapestről vagy az Operaház egyik énekművésznője, vagy Porzolt Kálmán „Szerelmem világában” vig és a hölgy közönséget mód felett érdeklő előadása illeszkedik a műsorba. A tánchoz valószínűleg a katonazenekar és Rácz cigányzenekara felváltva fogják a zenét szolgáltatni. A részletes program az ünnepi napokra teljes nagyságában kialakul, amikor is kibocsátják a részletes műsört.

— Hentesmesterek figyelmébe! Értesitem a szakosztály tagjait, hogy Cs. Szabó Károly kollegánk elhalálozott, temetése f. hó 25-én ünnep első napján d. u. fél 3 órakor lesz a Csapó uca 25. számú gyász háztól, melyre teljes számú megjelenést kér az elnökség.

— Pincérek a Fekete Barakk nyomorgóiért. A genfi pincéregylet debreceni tagjai tegnap délután értekezletre jöttek össze a Kispipa vendéglő helyiségében. — Több kérdés megvitatása után egyhangulag elhatározták, hogy ma felkeresik dr. Magoss György polgármestert és 1 millió koronát adnak át a Fekete Barakk nyomorgói számára.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Pákozdi Ilona ref 9 napos. Wolafka uca 35. Tóth Ilona Lenke ref 17 éves. Burgundia uca 5. Ladányi István ref 22 éves. Piac uca 30. Téglási János ref 22 éves, régi Téglavető 253. Ursányi János ág. ev. 2 napos. Márton Kálmán uca 14.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Obendorfer János férfinév mester, fiu Ottó János, Balogh Sándor fm., leány Katalin, Kacsandi János fm., fiu József, Szücs István fm., leány Erzsébet, Szász Géza főhadnagy, fiu Tibor Oszkár, Vértési Sándor npsz., leány Erzsébet, Ursányi János Jenő gép technikus, fiu János, Hegedüs András bérlő, leány Mária.

Indítvány arra, hogy a Fekete barakk lakóit használják fel az utak tisztítására

A gazdasági bizottság tegnap délután ülést tartott és azon Jóna István bizottsági tag szóvá tette, hogy a Fekete Barakk lakóit ellenszolgáltatás nélkül segítyezik. **Helyteleníti, hogy a begyűlt milliókat minden további nélkül osztják ki.** Felhívta, hogy a napokban ki akart menni kocsin Angyalházára és már tíz kilométerrel vissza kellett fordulnia, mert az ut használhatatlanul rossz, hóval van tele. Legalább azt kellene megkívánni a segítyezettektől, hogy az utak rendbehozatalában segítsenek.

A gazdasági bizottság nem hozhatott érdemi határozatot, hanem az ügyet áttette a polgármesterhez.

Az elmúlt éjjel betörők kibontották a „Magyar Ruhaipar” főtéri üzlet falát

Szerdára virradóra ismét betörők garázdálkodtak a Bika-szálló épületében levő Magyar Ruhaipar fizethelyiségében. Míg az előző alkalommal a betörők nem tudtak elvinni nagyobb mennyiségű holmit, addig most érzékeny kárt okoztak az ismert debreceni cégnek. A betörést a késő éjszakai órák

ban követték el oly módon, hogy az üzletnek az udvarra nyíló falát kibontották s az üzletbe behatoltak. Az üzletben aztán összezsomogtak 4 darab szőrmehéltéses kabátot, 2 téli kabátot, 1 vég fekete és egy vég kék ruhaszövetet. — Ezenkívül feltörték az üzlet mindkét kasszáját s abból a szegények számára

Karácsonyra Levélpapírok, karácsonyfadíszek, társasjátékok, ajándék tárgyak fejtűnő olcsó árban
Olcsó mesés és képeskönyvek nagy választékban
KESZTHELY könyv- és papírkereskedésében
SZENT ANNA UCCA 2 szám.

Ne tévessze el es okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát
DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen a B I K A alatt) mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségeit.

Óriási választék! Szolid árak! Elegáns és tartós

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon : 13-35.

összegyűjtött 200,000 koronányi arópénzt elemelték. Majd nyomtalanul eltűntek.

A betörést a reggeli órákban vették észre, amikor iz azonnal jelentést tettek a rendőrségnek. A helyszínen megtartott vizsgálat után a nyomozást megindították. Mindegyike azonban nem sikerült a betörők nyomára akadni.

— A debreceni pincérek jótékony asztaltársasága K. Kovács Józsefnek, a Kereskedelmi Csarnok főpincérének vezetésével, úgy mint a múlt évben, az idén is eszedesen dolgozott, hogy jótékony munkájának gyümölcsét most karácsony estéjén az árvák és arra részvevők javára kamatoztassa. A mai napon tíz családnak juttatott karácsonyi segélyt. E nemes jótékonyági munkában Kovács József elnököt hathatósan támogatták Ring Ferenc, Nánási Lajos, Topler főpincérek és a debreceni pincérek szakosportja.

x Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságkövetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legjutányosabb áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálósobák, vasutórok, magános butordarabok, sodronyágybetétek, afrik és löszormatracok Schöberl-ágyak, sezlonok, divánok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű kandelaberek állandóan raktáron. Nagy választék névnapj és alkalmi ajándéktárgyakban, tombola tárgyakban szilveszterre a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig. — A legkülönbözőbb gyártmányu amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venna vagy eladni akar, saját érdekében jöjjön el az Ingóságkövetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Kalapok

és uraival druk e héten mélyen készültött árban beszerezhetők
FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43

Husozáshoz

dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak, javítások gyorsan készülnek:

Asztalos István

hordógyártási telepén
Boldogfalva u. 3. Telefon: 6-51

Porosz szén

86.000 K hazhoz szállítva a köztisztviselőknél Vár uca 1.

Szilva lekvár cukrozott

16000 korona
a Köztisztviselők Iztletünkben

Vigszínház.

Sárga ördög POLA NEGRI - VEL

APOLLO.

Aki kétszer hal meg Tom Sawyer Modern Don Quihote

x **Alpár Gitta**, Dullyen Klára hegedűművészek és dr Székelyhidy Ferenc együttes hangversenye január 5-én a Bikában. Jegyek előreválthatók Csanak József RT-nál, Piac-u. 51. sz. és a Máv. Menetjegyirodában. Piac-u. 56.

— **Egy jó hangú** hegedű 600 ezer koronáért eladó. Megtekinthető Kemény János Kispipa vendéglőjében, a Nagyállomással szemben

— **Eljegyzés.** Ferencz Pirikét Hajdudorogról eljegyezte Róth Lajos — Debrecen.

x **Karácsonyi ajándékok** legolcsóbban Weisz Mihály és társa ékszerész és órás (Püspöki-palota) szerezhetők be.

Naptárt kap aki vásárol a **Közzsükségleti áruházban** Csapó-u. 9.

— **Tűkőrgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Siphovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

x **Bőrkeztűk** elismert legjobb minőségben, **Vitáriusnál, Piac-u. 16** Csattos, bélelt, kutyabőr keztyű 150 ezer, szőrmebélelt, csattos női keztyű 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikeztyű 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztyű 160 ezer K — Fagy elleni fülvédő 80 ezer K.

Wimpassing hócipők, úgy gyermek, mint női, minden számban érkeztél. **Divatos női hócipők 195.000** koronáért kaphatók **Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7.**

— **Nagy karácsonyi occassio** **Fránk Ede** uri divát üzletében

x **Legdivatosabb** bali ruhák, felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek **Szoboszlai Margit** női divattermében, Péterfia 15.

x **Karácsonyfadisznek**, karácsonyi és újévi ajándéknak csinos levélpapírok, írókészletek, zsebkönyvek, képes mesekönyvek, ifjúsági iratok nagy választékban **Thaisz és Harmathy könyv- és papirtüzetében**, — Bika-szálloda mellett.

x **Lemezedények**, öntött vasedények, korcsolyák legolcsóbban **Kovács Gyula** vasüzletében, Bika mellett sarkon.

Tőzsde.

Terménytőzsde

A szerdai terménytőzsdén a buza 2500 koronával drágult.

A **tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:** 76 százalékos tiszai buza 355—357.5, felsőtiszai és pestvidéki 382.5—385, dunántúli 380—382.5, 77-es tiszai 390—392.5, felsőtiszai és pestvidéki 387.5—390, dunántúli 385—387.5, 78-as tiszai 392.5—395, felsőtiszai és pestvidéki 390—392.5, dunántúli 387.5—390, 79-es tiszai 395—400, felsőtiszai és pestvidéki 392.5—397.5, fehér-megyei és egyéb dunántúli 390—395, rozs 235—237.5, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 210—220, zab 250—260, tengeri 180—182.5, korpa 172.5—177.5 ezer korona száz kilogrammonként, Budapestben. Felhajtás 5000. Árak: könnyű 14—15, közép 17—17.5.

Debreceni Üvegkereskedelmi r. t.

DEBRECEN, RÓZSA-U. 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)

Üveg, porcellán, lámpa, diszmtáruk, háztartási
oo cikkek és táblaüveg nagy raktára. oo

4000 koronáért hétköznap a **Debreczen és a Tiszántúli Hírlap** közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Szent Anna pusztai
Uradalmi fajbor
10 ezer koronáért kapható
Zordaynál
Csapó u. 103. Vendéglő.

Jegyzeteket, alkalmi ajándékok legolcsóbb beszerzési forrása
SRETTNER JÁNOS órás és ékszerész
Debrecen, Batthyányi ucca 13.

Boldog Újévet
szerezhet magának
ha megveszi a
„DEBRECZEN“
című lap
karácsonyi számát,
melyben között
„Szerencseszelvény“-nyel
1 zsák kenyérlisztet
1 újévi malacot
5 kg. zsirnakvaló szalonát, vagy egy sonkát
10 kg. babot
5 kg. rizst
3 palack bort
2 színházjegyet
2 mozijegyet nyerhet.
Okvetlen vegye meg a **DEBRECZEN** karácsonyi számát.

Butor

kizárólag jó minőségben rész-
letre is kapható
Wainstock Henriknél
Apolló butortüzet, Miklós-u. 2.

Megnyílt! **PANNONIA** Megnyílt!
férfi ruha, cipő és kalap **Részlet Áruház**
Kövesi és Neumann, Simonffy u. 7 sz.
Heti és havi fizelésre előnyös árak mellett.
Kérem a cégre figyelni!

Ne törje a fejét, hogy mit vegyen karácsonyi és újévi ajándéknak
mert nagyon egyszerű, legyen a most folyamatosan levő huszonöt millió korona értékű
zongora és cimbalom sorsjegyekből
mert igazán csak az lehet értékes és szép ajándék nyeresre nagy esély megvan, mert ennél kevés a sorsjegyek zongora.
Kapható **Szendró Sándor** zongora termében és minden dohánytőzsdében.

Kényszer-kölcsön
és hadikölcsön-kötvényeket vesz
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Először magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerék földön
Párja **FEUERMANN**-nak
Böröndöt, retikált,
Vagy utikazettát.
Mindent legolcsóbban
és a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Radio **Western gyári készülék**
Európa összes leadó di-
lomáit veszi.
Részletre is kapható.
Rosenberg és Hammer
Piac ucca 8. szám.

Szappanfőző
Zsirosszóda
legerősebb minőségben
nagyon olcsón kapható
STERN
testétüzetben Piac ucca 10.
Bikával szemben.

Elsőrendű karpito:
munkát készít
SZABÓ JOZSEF VARGA UCCA 1
Bertzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Disznó ölésre
RIZSEK és mindenféle fű-
szerárak nagyválasztékban
legolcsóbban beszerezhető:
(Fleischer Mór utóda)

Grósz és Guttman
cégnél, **HÁTVAN UCCA 15. szám.**
Viszonteladónak és henteseknek
árengedmény.

French ing 65 ezer
(két gallérral)
Sefir ing Ia 69
(két gallérral)
Selyem rye ing 140
(két gallérral)
Popline elejtű 90
Fehérneműgyár üzlete
Simonffy-u. 1/b.

Mielőtt **villamos berendezést**
készítteti, kérjen árajánlatot a
VILLAMOSÜZEMEK KARBAN-
TARTÁSI ÉS ELEKTROTECH-
NIKAI VÁLLALATIOL
Csapó ucca 11. szám.
Jutányos áron, kedvező fizetési
feltételek mellett, készít világítási
és erőátviteli berendezéseket. Kiegyet
égyiket becserelelnék.

Legolcsóbb
Legtiszább
Legtakarékosabb
egyenletes fűtés
csak gázgyári
kokszzsal
érhető el.
Ne vegyen drága kőföldi
árut, tegyen próbarendelést a
gázgyárban
1 mész ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó — 100 mézsdán
felül nagy árengedmény.
Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZAM : 74.

Karácsonyfadiszek
üvegszállból (nem törékeny),
lametta, boa, gyertyatartó, csil-
lagszóró, arany és ezüst szál.
KÉPES ÉS MESE KÖNYVEK
IFJUSÁGI ELBESZÉLÉSEK
JÁTEKOK, ZSOLTÁROK
Fűlékes díszkötésben, o o
NAPTÁRAK, EMLÉKKÖNY-
VEK, LEVELEZŐ-LAP ALBU-
MOK, LEVÉLPAPIROK
gyönyörű kivitelben, csa-
ládi dobozokban is dus
választékban kaphatók a
„Méliusz“
könyv-, papír- és zenemű
kereskedésben.

Karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárból:
Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likör, boros, vizes uzsonna
készleteket; chinaeszt tál, állvány, virágtartókat; alpacca evő-
eszközt; alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített
vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; táblaüveget (ornament,
színes mintázott, üveg és tükr) minden méretheben.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a város háza alatt. 13/a

Karácsonyi ajándéknak szánt amatőr fényképezőgépek legolcsóbb bevételeiért a Csapó-u. 1. 7a

Legszebb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 6a

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árainkból Balogh és Riskó. Városház alatt. 14/a

Nem partie árak, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásárlásengedmény a Balogh és Riskó cégnél a város háza alatt. 15/a

Ajándéktárgyak, üveg porcelán, ebédlikészletek, dísz tárgyak, vázák, alpacca evőeszközök, képervezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 503.

Urholgyek! Az ünnepekre szíves reskedjenek megrendelésüket bejelenteni, hogy ezzel minden megrenyelőnek eleget tessek. Az alábbi árak mellett készülnék. Kabátok 100.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit. Péterfia-utca 60. 17/a

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

Bukfenc néger baba, ping-pong, sokoldalú festék doboz, megérkezet Szent Anna 39. Rónay M. 513

Magános nőnek vagy férfinak jó házi kosztót, modern kőbővelátással szobát, fűtéssel és villágítással adok havi egymillió 500 ezer koronáért. Cím a kiadóban.

Bársony Kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turin, Pácsirta 41. 29/a

Zamatos házi bor literenként csak 12.000 koronáért kapható vasárnaponként és karácsony hetében szerdán, esütörtökön 10-4 óráig. Poroszlai-ut 53. 550

Zalogház Hunyadi-u. 14. 3 havi zálogkölcsönököt folyósít utólagos kamattérítés mellett. 22/a

Ünnepi házi óbor 14.000 Koronáért kapható literenként Bözörményi-ut 45. 671

Figyelem! Karácsonyi és újévi ünnepekre már most megkezdtem ünnepi árusítást. Újleltai rizling és ezerjő borból kihordásra 12.000 K mérek. Egy próba vásárlással győződjön meg jószágáról. Maday Zoltán vendéglős. Kuf u. és Ajtó u. sarok.

Arany Búza gőz- és fűtőfűző a karácsonyi ünnep első napján délelőtt nyitva, másodnap egész nap zárva. 724

Arveresen vásárolt bororések szecska és répvágók és tengeri morzsolók olcsón kaphatók Weisenberg vasúti Szepességi u. 39-41.

Saját termései bor literenként kapható Pénteknél. Kigyó u. 43. 755

Zsiros hordók, fényőfa dézsák állandóan raktáron. Javítások készülnek. Br. Györfy-nél. Nap-u. 4. sz. Telefon 12-83. B114

Óbor kettő, 13.000, új 10.000, literenként kapható Baross u. 20. — 766

Saját termései édes rizling bor 12 ezer koronáért kapható Rákóczi u. 12., hátulsó udvarban. 769

Budapesti fodrász nő fésül Fábry hölgyfodrász és manikűr szalonban. Batthyányi u. 2. 746

Édes bor saját termései literenként eladó Hajnal uca 27., kereszt épület. 769

Külön fájborok érkeztek: Csopaki igen jó 12.000 K. — Csopaki óbor 25.000 K. — Dr. Lengyel Károlyféle ezerjő, szemelt 20.000 K. — Első minőségű rumok, likörök állandóan kaphatók. Galamb-vendéglő, Péterfia-u. 55. 786

Olcsó szép jó minden Paczelt-nél. Tegyen próbát virág, csemege, mag.

Elvállalok eszerpályhák átrakását, tisztítását, takaréktűzhelyek rakását, javítását. Levélbeli meghívásra azonnal jövök vidékre is. Nagy János kályhás-mester. Debrecen. Tanító-u. 8. keresztépület. 789

Ujbor kellemes ízű, literenként 9000 K. Geréby, Deák Ferenc-u. 13. 808

Bácskiaszony levél várja a kért helyen. 723

LAKÁS, ÜZLET

Csinosan bútorozott különbejáratu utcai szoba előszobával olcsón kiadó. Mester-u. 12. 773

Vagongyőr mögött Bozzai-telep, Új-utca 19. kis szoba kiadó. 794

Butorozott szoba verendával két személynek kiadó. Varga-u. 15. keresztépület. 788

Vénkert, Domokos Lajos-u. 16. sz. azonnalra szoba-konyha kiadó. 802

Piac-utcai 5 szobás modern lakásomat, amely orvosnak különösen alkalmas, elcserélném mellékutcai 4 szobás modern lakásra vagy átadnám. Érdeklődök dr. Hódy és dr. Bözörményi ügyvédeknel nyerne felvilágosítást. Piac-u. 77. Telefon 7-80. 812

Butorozott szoba kiadó, esetleg konyhahasználattal. Némethy, Csapó-utca 71. 2-3 között. 810

Butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Szappanos-u. 7. x

Két parkettes nagy szoba, konyha kamarák, bútorozatlanul azonnal átadó Jókai u. 579

Kiadó két butorozott szoba 2-3 személynek ellátással is. Piac-u. 10 II. emelet 2. 781

Piacon két szépen butorozott tiszta szoba kettő ellátással, vagy a nélkül uri családnál kiadó. Gyermektelen házaspárnak vagy irodának, rendelőnek különösen alkalmas. Cím a kiadóban. 726

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debreczen” karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palaek borból, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet és egy sonkát nyerhet.

Eladó egy Marschal eséplő garnitúra, kedvező fizetéssel. Szotyori telep. Kálmán utca 4. 761

Eladó elköltözés miatt olcsón — ebédli, háló, függönyök stb. Cím a kiadóban. 759

Irógép: Ideál, alig használt, olcsón eladó. Simonffy utca 9. kapu alatt.

Nyiregyháza közelében egy jóforgalmu temetkezés-felszerelés és koscsival eladó, vagy bérbé adó. Egy mozihoz társ vagy hérlő kerestetik. Cím a kiadóban. 784

Eladó férfiruhák, rövidbunda, kabát, aranyóra láncsal, ezüst eiga retta tárcsa. Miklós-u. 41. 791

Kut-utca 2. sarokház beköltözhető 4 szobával előnyösen eladó. 793

Kidállításon többszörösen díjazott sávozott Plymouth-kakasok és jércék 100 ezer K-tól kaphatók, Varga utca 32. 806

Legszebb karácsonyi ajándékok a Plymouth kakasok és jércék 100 ezer koronától kaphatók. Varga-u. 32. sz. 805

Vadonatu szörmés nőikabát olcsón eladó. Deák Ferenc-u. borbély üzlet. x

ÁLLAST KAP

Munkásasszonyok vagy leányok könnyű munkára felvételnek. Gutt mann Szepességi-u. 27. 795

Kiszolgáló leány felvétetik ital-mérésben, gyakorlatlall előnyben. Deák Ferenc-u. 26. 783

Feltétlenül, tisztességes, tisztá mindent keresek 2 személyhez í-re vagy azonnal. Miklós-u. 41. 792

KERESLET

Külföldről hazatért nagy nyomorban lévő magántisztviselő kéré szavai esedeznek azon nemesen érző uriaszonyhoz, vagy uriemberhez, aki őt, hogy állásban juthasson némi ruhával és 600.000 K-val kisegítene. Címet a kiadóhivatalba. „Örökké hálás” jelige alatt kérem. E.

Kocsit, egylovast, négykerékűt, használtat veszek. Kossuth-u. 5. bútor-üzletben. 811

4 középiskolát végzett fiatal tanulóknak felvesz Simon fogászati laboratórium, Piac 22. 638

Kereskedők, iparosok! Félnapos és óra-könyvelést jutányosan vállalok. Címet kérem „Pedáns 7” címezve a kiadóba. 417

Kvartélyos felvétetik. — Homokkert-u. 103. Középjártó. B101

Pézs! Pézskölcsönt ingatlanra gyorsan folyósítat, közvetít a Pataky iroda. Olcsó kamat ut egy két évre is. Pataky: Csapó uca 19., keresztépület. 10/a

Helyi ügyvédek felvesz Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon: 12-50 és 10-93. 20/a

Veszek kézalul gordonkát, gitárt és harmonikát. Nagy Lajos iroda. Veres utca 9. 24-a

Fess fiatal ember keres egy oly nőt, aki anyagilag segitene kölcsönképpen. Irjon „Örök hála” jeligére a „Debreczen” kiadóhivatalába. 756

ELADÁS

20% kedvezmény mindenki-nek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási vászárak, Ernyő üzem, Sas-n. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban.

Trógép, látható írásu, visszaváltós, eladó. Ajándéknak kitűnő: Simonffy ut 11 szám. 644

Eladó ház és föld. Simonffy-u. 28. számu ház és telek, valamint Vámospécsen 134 kat. hold föld eladó. Értekezni dr. Szilágyi Dezső ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u 13. a Törvénysszékkal szemben. 721

Kutszivattyu eladó. Megtekinthető Varga-utca 23. szám alatt. 729

Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debreczen” karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palaek borból, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet és egy sonkát nyerhet.

Eladó egy Marschal eséplő garnitúra, kedvező fizetéssel. Szotyori telep. Kálmán utca 4. 761

Eladó elköltözés miatt olcsón — ebédli, háló, függönyök stb. Cím a kiadóban. 759

Irógép: Ideál, alig használt, olcsón eladó. Simonffy utca 9. kapu alatt.

Nyiregyháza közelében egy jóforgalmu temetkezés-felszerelés és koscsival eladó, vagy bérbé adó. Egy mozihoz társ vagy hérlő kerestetik. Cím a kiadóban. 784

Eladó férfiruhák, rövidbunda, kabát, aranyóra láncsal, ezüst eiga retta tárcsa. Miklós-u. 41. 791

Kut-utca 2. sarokház beköltözhető 4 szobával előnyösen eladó. 793

Kidállításon többszörösen díjazott sávozott Plymouth-kakasok és jércék 100 ezer K-tól kaphatók, Varga utca 32. 806

Legszebb karácsonyi ajándékok a Plymouth kakasok és jércék 100 ezer koronától kaphatók. Varga-u. 32. sz. 805

Vadonatu szörmés nőikabát olcsón eladó. Deák Ferenc-u. borbély üzlet. x

VEGYES

Egy hizott sertés eladó. Kar-u. 1. Boldog új-évet szerezhet magának, ha megveszi a „Debreczen” karácsonyi számát, melynek Szerencse-szelvényével egy zsák kenyérlisztet, egy újévi malacot, 10 kiló babot, 5 kiló rizst, 3 palaek borból, 2 színházi-jegyet és 2 mozi-jegyet és egy sonkát nyerhet.

Gazdaságba, malomba, gyárba, hízaló vagy egyéb telepre irodába ajánlkozok ellenőrnök, felügyelőnek, számtartónak könyvelésben, irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, juhászatban, tehenészetben, sertés hizlalásban, állatgyógyászatban stb. — jártas, végzett egyén. — Szíves ajánlatokat kér Nagy Kálmán. Szerencs, Árpád-u. 5. sz.

Sokat szenvedő írjon, mikor láthatom. Feltétlenül elvárom. Kézcsók. Vonatbéli. 860

„Ommár” levelét esütörtök délutánig vegye át, tudja kitől. 807

Egy másra találtunk 13 — levelét kérem átvenni s válasz-levelét kérem. 775

Margaretta 32 — öt napja várja. Kérem átvenni, nem utaztam. 771

Egy hetes azonnal felvétetik. Royal sörház. x

Tanuló fűszer és gyarmatár nagykereskedésbe felvétetik. — Jelentkezni Piac-u. 60. sz. alatt. x

Elveszett egy fehér, rövidszőrű, nőstény kutya, Lili névre hallgat, az egyik szeme kisebb és az orra nem egészen fekete. Kérem az illetőt, ki befogta, hozza haza, mert az utca meg van nevezve, hol befogták és az illetőt jogtalan eltulajdonításért felelősségre vonatom. Ebtvös-u. 46. Magas jutalom. x

1000—1500 literes viztartályt megvételre keresek. Gyenes, Arany János-u. 27. x

NYUGALMAZOTTI FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám 1. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytetplom felő. oldal) **Telefon 555.** — **Telefon 555**

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fu	47
Porosz szén	93
Porosz bánya koksz	95

ezer kor. Araink hazaszállítva torgalmi áccal együtt értendők.

Saját érdekében kísérje nyegyeim-mel szállító szekereinket, hogy ön-maga győződhessenek meg drunk kitűnő minőségéről.

Tüzifa, bükk, tölgy, kőszén, porosz, hazai azonnal házhoz szállítva kapható a Tüzifaaprítónál, Piac uca 77. Telefon 11-87.

Beköltözhető 1 szobás konyhas lakással, Kuruc uca 56 sz. ház eladó. Értekezni: Szent Anna uca 29. Udvar emelet

Amerikai hölgyfodrász szalonban Csapó uca 56. Paróka, mindennemű hajmunka készítés, undulálás. Bajusz, szakáll, paróka kölcsön is kapható. Olcsó árak. Kihullott, vágott hajak magas áron vétetnek. 789

Lakatos tanuló kosztal vagy fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 9. sz. Kvartélyos felvétetik Kossuth-u. 55. 4. ajtó.